

徐进赴藏格钾肥有限公司调研

本报讯(通讯员 张洋)7月2日,市委副书记、市长徐进赴藏格钾肥有限公司调研并召开座谈会,详细了解企业运营、安全生产、环境问题整改以及深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况。

徐进强调,作为盐湖资源开发利用

企业,藏格钾肥有限公司要充分发挥自身优势,合理安排生产计划,确保钾肥产量稳定增长。要积极应对市场变化,加强与上下游企业的沟通协作,优化产业布局,提高产业附加值。要牢固树立绿色发展理念,正确处理好生态环保与经济效益之间的关系,守牢安全和环保

底线,加强对盐湖资源的保护和合理开发利用,避免过度开采和环境污染,确保盐湖生态环境的可持续发展。要严格落实安全生产责任制,完善安全管理制度,加强员工安全培训,定期开展安全隐患排查治理,坚决杜绝各类安全事故的发生。要以深入贯彻中央八项规

定精神学习教育为契机,一体推进学查改,坚决反对“四风”,持续筑牢作风建设堤坝,营造风清气正的企业发展环境。

针对企业存在的困难和问题,徐进详细解读了国家和省州相关政策,并提出相应解决办法和支持意见。

胡红梅、龚国庆参加。

长江龙文学联盟成立大会暨长江龙文学联盟文化论坛在我市举行

本报讯(记者 景桂珍 沙磊)7月2日,长江龙文学联盟成立大会暨长江龙文学联盟文化论坛在我市举行,标志着长江沿线文学交流合作迈出重要一步。

成立大会上,来自沿江11个省(自治区、直辖市)的文艺团体、出版机构及自由作家代表齐聚一堂,成立文学联盟,加强沿江地区的交流与合作,培养各类文学人才。

随后举行的文化论坛,以“我家门前一条河——我和长江”为主题,与会人员围绕长江文化的时代内涵、长江沿线生态文学与儿童文学的发展等话题展开深入研讨。论坛旨在贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推动长江文化的保护、传承和利用,打造“共商、共建、共享”的沿江文学交流平台。

市委常委、宣传部部长吴龙在成立大会上指出,近年来,格尔木文艺工作者紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,聚焦生态文明、产业“四地”倾情创作,从各民族生产生活实践中汲取源头活水、着力创新发展,打造了青海儿童文学、生态文艺两个“高地”,创作了一批力作。希望长江龙文学联盟聚焦弘扬长江文化丰富内涵与时代价值,发挥好团结凝聚作家队伍的阵地作用,加强创作引导,努力培育发掘更多有发展潜力的作家,深刻反映时代新气象、讴歌人民新创造的文学精品。充分运用长江龙文学联盟工作联动机制,进一步加强和拓宽合作渠道,提升组织、团结、联系、服务作家的能力和水平,锻造出政治强、懂文学、敢担当、有活力的高素质专业化的工作队伍,更好地承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,为推动格尔木高质量发展注入源源不断的精神动力。

据悉,此次活动是2025年首届长江龙文学联盟文学周的重要组成部分。文学周(7月1日至5日),由市委宣传部、市文学艺术界联合会主办,市作家协会承办。活动邀请了来自西藏、青海、四川、云南、重庆、湖北、湖南、江西、安徽、江苏、上海等长江沿线十余位作家、专家参与,其间将召开不少于2次长江文化文学研讨会、采风活动等,预计产出不少于20篇长江文学作品。这些作品将结集发表在《十月少年文学》杂志采风专刊,优秀作品还将在《青海湖》文学杂志择优刊发。

征兵宣传点燃青年参军热情

本报讯(记者 冯伟 宗布尔)为扎实推进征兵工作,增强全民国防意识,激发青年参军报国热情,7月1日,市人武部联合西藏路街道走进早市,开展征兵宣传活动。

上午9时许,早市正值人流高峰,人武部与街道工作人员在早市显著位置设置宣传摊位,悬挂“戎装披挂凌云志 不负青春少年郎”等横幅,向过往群众发放征兵宣传手册,详细讲解征兵条件、报名流程、优待政策等内容。工作人员重点针对适龄青年家长关心的入伍年龄、学历要求、退役安置、学费补偿等问题进行一对一解答,用通俗易懂的语言解读“参军入伍对个人成长的发展机遇”,并结合现役军人立功受奖案例,生动展现军营生活的价值与荣誉。不少适龄青年和在校学生纷纷驻足,表达了对军营生活的向往。

“今天来早市买菜,刚好看到征兵宣传,就详细了解了当兵入伍方面的相关政策,我们做家长的很支持孩子入伍。”市民王俊发说。

此次宣传活动让更多群众深入



工作人员为市民们讲解征兵相关政策,并现场解答青年及家长关心、关注的问题。
记者 冯伟 摄

了解了征兵相关政策,营造了“一人参军、全家光荣”的浓厚氛围。市人武部相关负责人表示,将与街道持续通过线上线下相结合的方式,精准对接适龄青年,做好征兵服务保障,为国防和军队建设输送优质人才。

市人民检察院开展“格学润行·三维共治”学习交流活

本报讯(记者 夏静 通讯员 李峻欢)近日,市人民检察院组织开展“格学润行·三维共治”学习交流活,进一步打造“检熠昆仑”党建品牌,发挥党建引领业务工作的作用,通过岗位练兵、以案带训等方式,提升检察人员办案能力和司法水平。

活动中,第四检察部检察官讲解了《关于办理醉酒驾驶机动车刑事案件的意见》《危险驾驶罪量刑实施细则》《公开法律文书内容技术处理操作》等规

定,并结合危险驾驶罪办案实际,就系统操作流程、案件办理注意事项、案卡填录、案卷装订等内容进行了深入交流,为民事、行政、公益诉讼部门检察官办理危险驾驶案件打下了良好基础。

今年以来,市人民检察院认真落实最高检关于一体抓实“三个管理”活动部署要求,创新开展刑事与公益诉讼检察业务轮案学习交流,着力强化业务素能,并以“格学润行·三维共

治”为新载体,加强理论学习和业务交流,推动民事、行政、公益诉讼检察部门自觉更新和转变规范化执法司法新理念,有效提高综合履职能力。

下一步,市人民检察院将持续开展学习交流活,为检察干警搭建学习交流新平台,把“高质效办好每一个案件”的基本价值追求落实到依法能动履行民事、行政、公益诉讼检察职责全过程,以高质效检察履职为经济社会高质量发展提供有力服务保障。

市委常委会(扩大)会议暨市委财经委员会2025年第三次会议召开

(上接一版)狠抓政策落地见效,建立健全政策落实跟踪机制,确保暖企政策直达快享;强化收支管理,优化财政支出结构,集中力量支持重点领域和关键环节发展。要扎实保障民生福祉,夯实发展根基。促进就业增收,搭建优质就业平台,拓宽多元就业渠道;推进乡村全面振兴,

发展特色农业产业,持续改善农村人居环境;完善公共服务体系,优化资源配置,提升公共服务均等化水平。

会议强调,要坚决守牢发展底线,全力维护社会稳定。紧盯安全生产工作,加强重点领域安全管控,有效防范和化解各类风险隐

患,维护社会大局和谐稳定。要强化责任担当,做到执行有力。凝聚“全市一盘棋、上下一条心”合力,扑下身子抓落实,统筹联动强调度,锲而不舍转作风,确保各项工作高效有序推进。

会议通报了全市上半年经济运行情况,研究审议了有关事宜。